INSTRUKCJA MONTAZU '
SYSTEMOW NA DACHY SKOSNE

VISOLAR SR
Dach pokryty blachg na ragbek

/

V'I A&

value impex

Vv.01.02/2023



SYSTEM NA DACH SKOSNY VISOLAR SR
Blacha rabek

Podczas montazu konstrukcji nalezy
przestrzega¢ bezwzglednie przepisow
dotyczacych zapobiegania wypadkom oraz
stosowac wtasciwy sprzet.

Prace powinny by¢ wykonywane przez
przeszkolone osoby posiadajgce
odpowiednie uprawnienia i umiejetnosci do
wykonywania prac.

Podczas montazu konstrukcji moze dojsc do
przygniecenia lub skaleczenia dtoni o ostre
krawedzie, zaleca sie stosowanie rekawic
ochronnych!

Istnieje ryzyko urazu gtowy przez elementy
konstrukcji. Podczas montazu nalezy
stosowac kask ochronny.

UWAGA!
Za szkody powstate w wyniku nieprzestrzegania wskazowek bezpieczenstwa i montazu producent nie ponosi odpowiedzialnosci.

Vi

value impex

www.valueimpex.pl 2



SYSTEM NA DACH SKOSNY VISOLAR SR
Blacha rabek

PRZED MONTAZEM.

Informacje ogodlne.

« System przeznaczony jest do montazu paneli fotowoltaicznych na dachach skosnych pokrytych blachg
tgczong na rgbek. Maksymalny kat nachylenia dachu nie moze przekraczaé¢ 45°. System przeznaczony jest
do stosowania zaréwno z profilami montazowymi na Srube szesciokgtng jak i mtotkowa.

«  System zostat przeliczony i spetnia wymagania dla terendw ze strefg wiatrowa:

Polska: 1 strefa wg normy PN-EN 1991-1-4:2008.
Niemcy: 2 strefawg normy DIN EN 1991-1-4.

* Nie nalezy mocowac paneli w odlegtosci mniejszej niz e/10 od krawedzi dachu, gdzie ,.e" rbwna sie mniejszej z
wartosci b i 2*h (b=mniejszy z wymiaréw budynku w rzucie, h= wysokos¢ budynku) zgodnie z PN-EN 1991-1-
4:2008 [2] (Np. dla budynku o wymiarach w rzucie 10m x 12m i wysokosci 7m e=min( 10m/10 ; 12m/10 ;
2*7m/10)=e=1,0m

u
Vi
value impex www.valueimpex.pl



. SYSTEM NA DACH SKOSNY VISOLAR SR
PRZED MONTAZEM Blacha rabek

Wykaz elementow.
=

Z-BD-5002 Z-BD-5008 Wykaz narzedzi.

Uchwyt na rabek RB2 Uchwyt na rabek RBW

Klucz imbusowy, rozmiar 6.

- Wkretarka akumulatorowa z regulacja obrotow.
H ﬁﬂ . Nasadka szesciokatna na wkretarke, 7Tmm.
«  Klucz ptaski i nasadowy, rozmiar 17 i 13.

Profil na $rube szesciokatna Profil na $Srubg mtotkowa

Z-BH-3005 Z-BG-4002 Z-BH-0001 Z-BG-0001 Z-BH-3005
Nakretka kwadratowa M8 Sruba M10x25 Nakretka kotnierzowa M10 Sruba mtotkowa M10x25 Wpust z kulka, M8
DIN 557 DIN 933 DIN 6923

é
Z-BG-1001/1004/1013 Z-BI-0001 Z-BB-0029/0030/0031 Z-BB-0028/0027 Z-BB-2006/2007
Sruba imbus M8x* Podktadka sprezysta M8 /0033/0010/0007 Klema $rodkowa* Nasada plastikowa 40x40
DIN 912 DIN 127 Klema koncowa* czarna/szara

* - dtugos¢ srub i wysokos¢ klem nalezy dobraé do grubosci panela fotowoltaicznego.

Momenty dokrecania srub.

UWAGA! - Sruby i nakretki M10 - 29 Nm

Zalecana liczba monterow do montazu konstrukcji - 3 osoby. - Klemy koncowe i srodkowe - 8 Nm

. Wkrety dokrecaé¢ na wolnych obrotach
Vi

value impex www.valueimpex.pl 4




Vi

value impex

www.valueimpex.pl

SYSTEM NA DACH SKOSNY VISOLAR SR

Blacha rabek

o
o
o™

i
o
o
~O
< <

B
o [
o
o C
2xB+20 f

1. Rozmierzyé¢ i zamontowacé uchwyty do blachy na rabek. (1a)
lub (1b). Uchwyty nalezy nasunaé na wystajaca czesé blachy
a nastepnie skreci¢ przy pomocy dwdch $rub dotaczonych do
uchwytu

1b. Uchwyty rozmierzyé w taki sposob aby odlegto$é od
krawedzi gornej oraz dolnej panela do $rodka profila

montazowego wynosita ok. 300 mm. Odstep pomiedzy
kolejnymi panelami powinien wynosi¢ 20 mm, na kleme.




SYSTEM NA DACH SKOSNY VISOLAR SR
Blacha rabek

2. Zamontowac profile montazowe bezposrednio na
uchwytach. W zaleznosci od wyboru dostepne sa opcje: profil
na srube szesciokatng (3a) lub na srube mtotkowa (3b).

2a. Umiesci¢ w profilu srube szesciokatng M10x25 (5),
nastepnie przektadajac jg przez otwor w adapterze skrecic¢ z
nim za pomocga nakretki kotnierzowej M10 (6).

2b. Umiescié¢ w profilu srube mtotkowa M10x25 (7), nastepnie
przektadajac ja przez otwdor w adapterze skrecic
z nim za pomoca nakretki kotnierzowej M10 (6).

Vi

value impex www.valueimpex.pl



SYSTEM NA DACH SKOSNY VISOLAR SR
Blacha rabek

. Panele mocujemy bezposrednio do profili przy uzyciu
klem koncowych (11) i sSrodkowych (12).

3a. W przypadku profili na srube szesciokatng (3a) klemy
skrecamy stosujac srube imbusowg M8x* (9) i nakretke
kwadratowa M8 (4) umieszczajac ja wewnatrz profila.

3b. W przypadku profili na srube mtotkowa (3b) klemy
skrecamy stosujac $rube imbusowa M8x* (9) i wpust (8).
Wpust najlepiej umiesci¢ w profilu przekrecajac go najpierw
090° anastepnie wciskajac w profil.

W obu przypadkach pod sruby imbusowe nalezy zastosowac
podktadki sprezyste (10) w celu zapobiegania odkrecania sie
$rub. Moment dokrecania Sruby nie powinien przekraczac

8 Nm.

* - dtugosé érub i wysokos¢ klem nalezy dobraé do grubosci panela fotowoltaicznego.

www.valueimpex.pl 7

Vi

value impex



SYSTEM NA DACH SKOSNY VISOLAR SR
Blacha rabek

4. Klemy srodkowe (12) montujemy analogicznie jak koricowe -
pamigtajagc o wczesniejszym wtozeniu nakretki kwadratowej
lub wpustu w profil.

5. Na sam koniec montazu natozy¢ na konce profili naktadki

plastikowe (13).

Vi

value impex www.valueimpex.pl .




SYSTEM NA DACH SKOSNY VISOLAR SR
Blacha rabek

KONSERWACJA.

Po zakonczeniu montazu konstrukcji zaleca sie trwate oznaczenie
potozenia Srub i nakretek. Elementy ztgczne konstrukcji nalezy
regularnie kontrolowaC¢ a wszelkie wykryte niezgodnosci nalezy
bezzwtocznie usuwac.

Przeglady nalezy przeprowadza¢ odpowiednio:

* po6 miesigcach od daty instalacji,

* po12miesigcach od daty instalacji,

* pbzniej co 12 miesiecy.

CZYSZCZENIE.

Aby konstrukcja mogta pozosta¢ przez dtugie lata w nienagannym
stanie nalezy regularnie czyscic jej powierzchnie. Zaleca sie do tego
celu stosowac roztwor wody z neutralnymi detergentami czyszczac
elementy przy pomocy miekkich ggbek lub szmatek. Alternatywnie
mozna réwniez usuwac zanieczyszczenia z powierzchni konstrukcji
przy uzyciu wody pod ciSnieniem.

Vi

value impex

www.valueimpex.pl

UWAGA!
Zabrania sie wchodzenia na konstrukcje
i obcigzania jej w jakikolwiek inny sposob.

UWAGA!
Nalezy przeprowadzi¢ dodatkowg kontrole
konstrukcji kazdorazowo po wytgpieniu
silnych wiatrow oraz wigkszych opadow
$niegu.

UWAGA!

Do czyszczenia NIE WOLNO stosowac
srodkow na bazie alkoholu, detergentow z
dodatkami polerujgcymi i szorujagcymi. Moga
one uszkodzi¢ powierzchnie elementow
konstrukcji.




	Strona 1
	Strona 2
	Strona 3
	Strona 4
	Strona 5
	Strona 6
	Strona 7
	Strona 8
	Strona 9

